

SPORTS

CULTURE

嘉诚经纬 行业月报

嘉诚经纬智库

对于行业的观察和思考

JCGC

MONTHLY

2023

01

TREND

本月趋势

国际网球赛事回归中国市场

根据男子职业网球协会(ATP)2023年赛历显示，中国将在时隔三年后重新迎来国际网球赛事：包括9月下旬的ATP250成都站、珠海站赛事，9月下旬至10月初的中国网球公开赛，以及10月初至10月中旬的ATP上海大师赛。其中，上海大师赛赛程从7天升级至12天，单打参赛选手也从56位扩军至96位，成为奖金最高的男子赛事之一。



中国各地加速职业赛车基础设施的投资和修建

海南三亚计划斥资50亿元打造一条达到FORMULA E电动方程式赛车比赛标准的赛道。围绕赛道，将会配套赛车主题公园、酒店等业态。该项目最早将于2025年开始运营。三亚曾经在2019年举办过FORMULA E分站赛。

位于成都东部新区的天府国际赛道项目的大规模施工近期也全线铺开，部分区域将于2023年第四季度开始启用。天府国际赛道项目总投资约为30亿元，按照一级赛道标准铺设，项目最终将会呈现一个达到举办F1赛事标准的国际级赛车场。

国际性综合运动会如期举行

亚运会继1990年和2010年后第三次来到中国。三十年来，三届亚运会见证了中国国力以及国家体育竞争力的提升，某种意义上亚运会已经从“考场”转变为了“秀场”。截至2022年年底，已经有150家国内外优质企业加入了本届亚运会官方商务合作计划，总价值近40亿人民币。

另外值得一提的是，电子竞技继作为表演项目亮相上届雅加达亚运会后，将在本届杭州亚运会上成为正式竞赛项目，包括英雄联盟、王者荣耀、和平精英、炉石传说、街霸5、梦三国2、DOTA2和FIFA Online4等八个小项。电子竞技的加入将进一步为亚运会拓宽观众人群。在普华永道2021年面向800位世界各地的体育商业领袖发起的调查问卷中，近7成受访者认为电子竞技将持续获得更多粉丝，并成为体育行业的关键市场力量。对于包括国际奥委会在内对于电子竞技仍采取谨慎试水态度的国际体育IP来说，见证一次成功的洲际性电竞盛事或将彻底改变它们的态度，进而帮助电竞打破发展道路上的一些制衡。

02 INSIGHT

深度洞察

INSIGHT

展望2023年：回归、荣耀

过去三年，各类原定于在国内举行的综合性体育大赛纷纷推迟或取消，原本固定来到中国市场的国际顶级体育IP也连续缺席。随着当前疫情防控进入新阶段，我们有理由相信，2023年大概率将是宏观经济以及体育产业迎来全面复苏的一年。

国际性综合运动会如期举行

随着男子职业网球协会(ATP)官宣旗下包括上海大师赛在内的赛事在2023年重回中国市场，众多国际性体育IP都在积极规划在本年度回归中国市场。据嘉诚经纬了解到，法国超级杯正在积极寻求中国主办城市；美国棒球大联盟也计划在2023年将旗下融合了棒球、美食与音乐现场的旗舰IP本垒打国际挑战赛(FTX MLB Home Run Derby X)首次落户中国。

2023年，我们期待回归和荣耀成为体育产业的主旋律。

国际性体育IP重回中国市场

随着男子职业网球协会(ATP)官宣旗下包括上海大师赛在内的